



“看！今天的鱼又大又新鲜！”



码放整齐卖相好

# 晨忙的乐趣 舌尖的幸福

首席记者 周涛 文/图

冬日的清晨，这座城醒了，老菜场也在嘈杂声中睁开惺忪的睡眠。穿梭菜场，看着那些陌生而又忙碌的人群，开始又一个五彩缤纷、世俗真实的日子，倒也觉得幸福惬意。

闲着的人难免感到诧异，就在思绪飘飞的一刹那，翠绿的蔬菜、诱人的瓜果、新鲜的鱼肉，伴着时不时的几声吆喝，已被摆放在巷子两侧。此时的菜场，犹如一条声色俱全的长龙。天大亮了，声变大了，色彩扩散了，城里的人菜篮子也提起来了，他们步入长龙，开始打捞他们的晨忙乐趣，憧憬着舌尖上的口福。鱼贩开心地将活鱼举起卖力吆喝着，菜贩热心地帮买主挑选着蔬菜……

“菜新鲜吗？够秤不？”“我家离这比较远，天不亮就来了，这都是自家种的新鲜菜，缺斤少两的事咱不干……”买菜的是位衣着光鲜的中年女子，卖菜的是一位老者，脸上挂着亲切的笑容，眼神里透着难以言状的淳朴。仔细看看他面前的蒜苗和香菜，像刚睡醒一般，挂着点点小露珠，散发着泥土的气息。

离开菜市场时，已经有商贩卖光所有菜，开开心心地离开。我突然想，菜市场不就是一出映照人生的戏吗？我只是担当了极不起眼的“跑龙套”，见证着一众“演员”平凡而又忙碌的幸福。不变的是，每天都有这样一场忙于醒后的戏；变的是这戏没有彩排，人们或悠然自得，或知足快乐，都徜徉在忙与幸福之间。而我，只喜欢静静地感受着它的变与不变。



“大姐，我帮你挑块好的！”



组团来砍价



菜好不愁卖



期待满载而归